
 Sitzung am 23.05.22
Protokoll der Fachschaftsversammlung VWL
Beginn:  19 Uhr
Sitzungsleitung: Carla
Protokoll: Nora
· Anwesend: Flo, Valentin, Adri, Pati, Tilman, Juliane, Juli, Alice. René, Felix, Paul, Jakob, Roland
· Sitzungsleitung nächste Sitzung: Nora
· Protokoll nächste Sitzung: Patrick
Ende:  
Tagesordnungspunkte: 
Legende: Bis zur nächsten Sitzung oder Datum -  Personen betreffend – Vertagt – (Abstimmungs-)Ergebnis

TOP 1: Updates
Vierti-Veranstaltung
Insgesamt gab es sehr positives Feedback für die spontane Vierti-Veranstaltung von letzter Woche. Allerdings wurde angemerkt, dass nicht viele Studierende (insb. aus der Fachschaft) gekommen sind. Außerdem wäre es gut gewesen, etwas Bier zur Verfügung zu stellen.
Leider ist der Beerpong Tisch der Fachschaft abhanden gekommen. Nachdem beim Regen der Tisch unter eine Brücke getragen wurde und die Spieler:innen ihn nach dem Regen dort zurückgelassen haben, war er verschwunden. Es ist nicht klar, ob jemand ihn absichtlich mitgenommen hat oder ob er im Durcheinander, das durch Polizei und Regen verursacht wurde, verwechselt wurde.
Arbeitskreis 4EU+
· Infoabend am 31.05.22
· Raum 02.040
· Alice schickt Infos digital
TOP 2: Zweiti-Veranstaltung
Am 02.06.2022 möchten wir ein Get-Together für die VWL-Studierenden im zweiten Semester veranstalten. Das Treffen soll eine niederschwellige Möglichkeit sein, Bekannte und Freund:innen, aber auch neue Gesichter aus dem eigenen Semester zu treffen. Ziel der Veranstaltung ist es, den Studierenden des zweiten Semesters eine bessere Vernetzung und einen schönen Abend zu ermöglichen und im gleichen Zuge die Bekanntschaft der Fachschaft unter ihnen zu vergrößern. Gerade im zweiten Semester befinden sich, unserer Erfahrung nach, immer noch viele Studierende, die gerne noch mehr Kommiliton:innen kennenlernen würden. Wir rechnen also mit ca. 50-100 Studierenden. Um den Abend möglichst entspannt und unkompliziert starten zu können, sollen zwei Kästen Bier bereitgestellt werden. Dafür möchten wir maximal 40 € ausgeben (Pati und René kümmern sich darum). Das Bier soll helfen, den Einstieg in den Abend möglichst unkompliziert zu gestalten und für eine lockere Stimmung zu sorgen.
Abstimmung: einstimmig angenommen
TOP 3: Forschung am AWI
Der nächste Termin für unsere Vortragsreihe “Forschung am AWI” ist der 01.06.22 um 19.00 Uhr. Gastprofessor Michael Weber wird einen Vortrag zu Inflationserwartung halten. Bei der Vortragsreihe geht es darum, den Studierenden des AWI die Forschung des Instituts näher zu bringen. Als Fachschaft möchten wir den Dialog zwischen Studierenden und Dozierenden an unserem Institut fördern. Wir glauben, dass dadurch ein gutes Studienklima gefördert werden kann und möchten außerdem das Interesse der Studierenden an aktueller Forschung fördern.
Um uns bei Prof. Weber zu bedanken möchten wir ihm ein kleines Gastgeschenk (max. 25 €) überreichen. Im Plenum wird vorgeschlagen, etwas mit “Heidelbergbezug” zu kaufen, da er zu Gast in Heidelberg ist. Alice kümmert sich um das Geschenk.
Abstimmung: einstimmig angenommen
TOP 4: Sommerfest
· Bitte Gruppen beitreten!
· Weitere Orga findet in den Gruppen statt
· Gerne weiter Beitritte zur allgemeinen Gruppe
· Termin: 23.06. 16.00-24.00 Uhr
· Wichtig: Sanitäter
· Awareness-Team: muss jemand von der Fachschaft machen
· Musik: GEMA-Anmeldung erforderlich!
TOP 5: Awareness-Team
· generell für Partys
· Nora erkundigt sich
TOP 6 Fachschaftswochenende
· Teilnehmer:innenliste in die Gruppe
· Anfahrt mit S-Bahn -> Ticket 
· Spiele privat mitbringen
TOP 7: Protokolle
· Begründungen bei Finanzen! (siehe Google Drive)
· Speicherung: Auf Drive speichern JJ.MM.TT.docx
· Flo versucht, Ordnung herzustellen
· Protokoll-Vortrag in großer Runde auf FS-Wochenende
TOP 8: Menstruationsprodukte
Als Fachschaft möchten wir allen Studierenden gleichermaßen einen guten Alltag an der Uni ermöglichen. Leider sind Menstruationsprodukte noch immer eine starke finanzielle Belastung für Frauen*. Deshalb hat die Fachschaft Medizin vorgeschlagen, sich kollektiv für kostenlose Menstruationsprodukte an der Universität Heidelberg einzusetzen. Gerade Studierende dürften besonders unter der finanziellen Belastung von teuren Hygieneprodukten leiden. Deshalb möchten wir uns gegen Diskrimminierung und für die Gleichstellung der Geschlechter einsetzen. Ggf. wäre es sinnvoll, einen Testlauf der kostenlosen Menstruationsprodukte am AWI zu veranstalten um beurteilen zu können, ob und wie sehr das Angebot genutzt würde und wie es ankäme. Juli wird sich informieren, ob wir dafür Geld haben. Außerdem ist die Idee, einen fachschaftsübergreifenden offenen Brief zu verfassen, um das Anliegen an die Universität heranzutragen. 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Stimmungsbild: einstimmig dafür
TOP: FS-Merch
· Carla informiert sich

Danke euch ☺ 

Bei dem vorliegenden Dokument handelt es sich um das Protokoll der Fachschaftsversammlung. Vollständigkeit sowie die Richtigkeit der Informationen im Protokoll können nicht immer garantiert werden. Bei Anmerkungen oder Fragen gerne an uns wenden. 



