[bookmark: _heading=h.gjdgxs] Sitzung am 07.11.2022
Protokoll der Fachschaftsversammlung VWL
Beginn:  19:15 Uhr
Sitzungsleitung: Felix 
Protokoll: Yajaira 
· Anwesend: Carla, Felix, Yajaira, Nora, Fengushuan, Tilman, Manja, Gesine, Amir, Consti, Yevgeni, Erik, Emilio, Matteo, Emil, Georg, Lucius, Nils, Lennard, Jakob, Julie, Tabea, Luca, Ja, Sina, Julia, Jamie, Juli, Ivgeny
· Sitzungsleitung nächste Sitzung: Nora 
· Protokoll nächste Sitzung: Luca 
Ende:  19:50
Tagesordnungspunkte: Sitzungsleitung, Sonstiges
Legende: Bis zur nächsten Sitzung oder Datum -  Personen betreffend – Vertagt – (Abstimmungs-)Ergebnis

TOP 1: Pünktlichkeit: 
· Wir haben eingesehen, dass wir die Fachschaftssitzung wieder pünktlich starten müssen. Uns fehlt noch ein Transponder. Philip wird den Transponder diese Woche vorbeibringen, damit die Verantwortlichen den Raum für die Zukunft früher aufschließen können.
TOP 2: Bericht Fakultätsrat:
· Tilman und Nora waren beim FakRat
· Die Studiengangsbefragung wird bald durchgeführt und Nora weist auf die Wichtigkeit der Befragung hin. Generell ist der Studienrat sehr wichtig und Angelegenheiten der Studis werden dort ernst genommen. Im Studienrat wurde u.a besprochen, dass wir Studis mit dem Prüfungsamt nachsichtiger sein sollten. 
TOP 3: Stura-Entsendung
· Alice ist aufgefallen, dass wir keine Vertretung von Manja und Rene im STURA haben. Manja erklärt die Aufgaben und Randinfos in der Sitzung und beantwortet Fragen, da sie vor 2 Wochen das erste Mal da war. Außerdem müssen Manja und Rene als entsendete Personen noch von uns bestätigt werden. Interessiert an dem Amt sind Juliane, Lucius, Mattheo und Lennart. Wir dürfen bis zu 4 Vertreter in den STURA entsenden. Dementsprechend müssen wir nicht abstimmen
· Die Entsendung der Vertreter wird mit einer Ja / Nein – Frage abgestimmt. Es wurde einstimmig beschlossen, dass Manja und Rene von uns in den STURA entsendet werden und Mattheo, Lennart, Juliane und Lucius ihre Vertretung übernehmen werden
· 
TOP 4: Fachschaftsraum:
· Entsorgung Kühlschrank: Sina hat ein Auto und hat sich bereit erklärt, den kaputten Kühlschrank die Woche auf den Wertstoffhof zu bringen.
· Weiterhin muss der Fachschaftsraum aufgeräumt werden. Vorschlag ist, den Fachschaftsraum aufzuräumen und gleichzeitig den Kühlschrank zu entsorgen. Der Vorschlag ist, alles am Freitag diese Woche um 14 Uhr zu machen. Freiwillige für die Aufräumaktion unter der Leitung von Carla sind Sina, Tabea, Lucius und Julie. Carla wird sich mit den Freiwilligen vernetzen, um die Aktion besser zu planen. 
· Drucker: Der Drucker ist kaputt und ein neuer Drucker ist notwendig. Wir haben die Idee, mal beim AWI anzufragen, ob sie uns einen Drucker geben können. Beim Institut anfragen tut Manja

TOP 6: Pfandgeld Abgabe
· Wir haben das Pfand der Ersti-Phase weggebracht und einen Betrag von um die 200 Euro eingesammelt. 
TOP 7: Berufungskommission 
· Für die Berufungskommission werden Verantwortliche gesucht
· Es wurde erklärt, was man genau unter der Berufungskommission versteht: Höchstens einmal im Semester beruft die Kommission neue Professoren. Ein studentisches Mitglied ist auch Teil der Kommission und kann seinen Input für neue Lehrstellen geben.
· Interesse an der Stelle hat Tilman. Darüber wurde mit einer Ja-/ Nein-Frage abgestimmt. Es wurde einstimmig für ,,ja‘‘ gestimmt. Tilmann wird uns nun in der Berufungskommission repräsentieren.
TOP 7: Feedback Ersti-Phase Bachelor

Feedback Einführungspräsentation: Was nicht gut geklappt hat, war, dass wir zu spät mit der Planung angefangen haben. Die Gruppen für dieses Event müssen früher eingeteilt werden. Außerdem muss die Einführungspräsentation (PPT) überarbeitet werden. Sie ist nicht mehr ansprechend.

Feedback Kneipentour: Die Kommunikation mit den Bars in der Unteren Straße muss für das nächste Mal früher erfolgen – z.B. per E-Mail. Carla meinte, dass die Mitarbeitenden im Mels spontan eine Aktion gestartet haben für die Erstis. Es gab einen Willkommens-Shot und die Gruppen durften Bier-Pong spielen. Für nächstes Mal sollten wir die Bars fragen, ob solche Aktionen wieder gemacht werden können. Zum Abschluss der diesjährigen Kneipentour waren wir im Jinx. Wir suchen aber noch nach einer Alternative für nächstes Jahr, damit sich alle Erstis am Ende der Kneipentour an einem Punkt den Abend ausklingen lassen können. 

Feedback Stadtrallye: Die Planung für nächstes Jahr muss auch wieder früher erfolgen. Vor allem für die Stadtrallye müssen wir mehr Verantwortliche finden. Zudem musste am Ende des Events Patrizia das ganze Pfand einsammeln, was nicht in dem Ausmaß geplant war. Es wurde die Frage in den Raum geworfen, die Stadtrallye nicht an einem Samstag stattfinden zu lassen und den Abschluss des Events nicht auf der Neckarwiese zu planen, da es am Abend ziemlich kalt und schon dunkel war. Beide Vorschläge haben sowohl Pro und Contra – Argumente, die in der Diskussion angerissen worden sind. Nächste Ersti-Phase sollten die Punkte bedacht werden.

Feedback Wanderung: Die Wanderung würde besser ankommen, wenn wir sie an den Anfang der Ersti-Phase setzen. So können auch im nüchternen Zustand neue Kontakte geknüpft werden. Wir haben uns vorgestellt, sie nächstes Jahr einen Tag nach der Kneipentour zu organisieren, damit viele (verkaterte) Erstis vom Abend davor auch zueinander finden.

Feedback Fußball-Turnier: Wie können wir das Turnier für alle Studierenden attraktiver gestalten? Und wie können wir mehrere Studierende mit in das Event integrieren? 
Spontane Idee von Felix: Verstecken Spielen am AWI. Wir haben einstimmig über den Vorschlag mit ,,Ja’’ abgestimmt. Juli hat sich bereit erklärt, Frau Neef anzufragen.

Feedback Bergheim Calling: Ist sehr gut angekommen!

Feedback Ersti-Wochenende: Sehr gut! Dennoch haben wir überlegt, dass wir nächstes Mal die Informationen direkt bereitstellen, damit sich die Erstis verbindlich anmelden können. Grund dafür ist, dass sehr viele Erstis kurzfristig abgesprungen sind. 
TOP 8: Feedback Ersti-Phase Master 

· Padberg nächstes Mal nach den E-Mails der Master Erstis fragen, um sie besser zu erreichen. Wir überlegen, für nächstes Jahr einen Master-Ersti-Verteiler zu erstellen, damit wir sie von Anfang an besser erreichen. 
· Brunch: Ist sehr gut angekommen. Dennoch wünschen sich die Master-Erstis eine Einführungspräsentation, wie wir sie bei den Bachelor Erstis gemacht haben!
· Eine Idee wurde in den Raum geworfen, ein Abendessen mit den Master-Erstis zu organisieren. Die Idee finden wir gut und würden sie für nächstes Halbjahr gerne ausführen.
· Kneipentour: Es waren sehr wenige Leute in der Kneipentour, was sehr schade war. Die Überlegung war da, alle Master-Studierenden an den Events teilnehmen zu lassen. So können sich die Master-Studierenden besser vernetzen.

Danke euch ☺ 

Bei dem vorliegenden Dokument handelt es sich um das Protokoll der Fachschaftsversammlung. Vollständigkeit sowie die Richtigkeit der Informationen im Protokoll können nicht immer garantiert werden. Bei Anmerkungen oder Fragen gerne an uns wenden. 



