Sitzung am 23.1.23
Protokoll der Fachschaftsversammlung VWL
Beginn:  19:10
Ende: 19:40
Sitzungsleitung: Rabea 
Protokoll:  Julie

Anwesend: Nora, Alice, Nele, Sina, Julie , Jasper, Flo, Felix,  Rabea, Nils, Jakob, Emilio, Noah, Georg, Matteo, Emil, Nils, Fengshuang, Lefti

Sitzungsleitung nächste Sitzung: Jasper
Protokoll nächste Sitzung: Emilio

Tagesordnungspunkte: Economics-Fahrt, Forschung am AWI, BuFak, Jura/ VWL-Party, FS-Wochenende, Bergheim Calling/ Sommerfest, Zertifikatsausgabe der “nachtsam”-Schulung

Legende: Bis zur nächsten Sitzung oder Datum -  Personen betreffend – Vertagt – (Abstimmungs-)Ergebnis
 
TOP 1: Economics Fahrt 

Wir müssen das Budget für den Busfahrer auf 350 Euro erhöhen. Das Geld nehmen wir aus “Veranstaltungen”.
Der Beschluss ist einstimmig abgestimmt worden.

TOP 2: Forschung am AWI
Der Vortrag in der letzten Woche war gut besucht, der Raum war voll.
Morgen, 24.01.2023, im Raum 28, 19 Uhr c.t. Ist der nächste Vortrag

TOP 3: BuFaK-Fahrt
Die nächste BuFaK findet vom 28.04-01.05.2023 in Leipzig statt. Es ist ein Vernetzungstreffen mit anderen WiWi-Fachschaften.
TOP 4: Jura/ VWL-Party

Am Anfang vom Sommersemester soll mit den Juristen eine gemeinsame Party stattfinden. Einen ersten Kontakt hat Rabea hergestellt. Die Juristen haben schon angefangen, eine Party in der Halle02 zu planen in dem großen Raum.
Es wurde vorgeschlagen, einen kleinen Raum zusätzlich von der FS VWL zu mieten, sodass man zwei Floors hat. Wir warten zu diesem Vorschlag aktuell noch eine Antwort von der FS Jura ab. Rabea kümmert sich weiterhin um den Kontakt

TOP 5: FS-Wochenende

Letztes Jahr hat es gut geklappt. Es ist eine gemeinsame Fahrt an einem Wochenende von Freitag-Sonntag. Dort hat man die Möglichkeit, Workshops zu veranstalten und Themen anzugehen, die schon eine Weile liegen geblieben sind.
Aktuell sind wir auf der Suche nach einem Termin, das erste Wochenende im Juni fällt aufgrund der Exkursion weg. Insgesamt wäre Anfang des kommenden Sommersemesters wahrscheinlich am Besten. Letztes Jahr gab es Kapazitäten für 27 Leute.

TOP 6: Bergheim-Calling; Sommerfest

Es gibt die Idee, ein erneutes Bergheim-Calling zu feiern wie im letzten Oktober. Diese Feier könnte man mit der Party mit den Juristen zusammenlegen.
Außerdem möchten wir voraussichtlich ein Sommerfest zur Vernetzung zwischen den Studierenden organisieren. Diees sollten wir rechtzeitig anfangen zu organisieren.

TOP 7: Ausgabe der Zertifikate von der “nachtsam”-Schulung

Nele hat die Teilnahme-Zertifikate für die “nachtsam”-Schulung am 05.12.2022 an alle Teilnehmende, die heute auch in der Sitzung waren, ausgegeben. Alle weiteren Zertifikate legt Nele in den FS-Raum. Dort kann man sich sein Zertifikat selbstständig abholen, wenn man heute nicht da war.

TOP 8: Überlegungen des Sturas, nur noch vegetarisches Essen zu finanzieren
Wir haben die Überlegungen des Sturas, nur noch vegetarisches Essen zu finanzieren, diskutiert, damit wir uns bei einer möglichen kommenden Abstimmung im Stura so positionieren können wie mehrheitlich beschlossen.
Es ging auch um die Frage, ob wir als Fachschaft, unabhängig vom Beschluss des Sturas, ohnehin kein Fleisch mehr anbieten.
Eine weitere Diskussion sowie eine Abstimmung vertagen wir auf die nächste Sitzung.
