Sitzung am 23.10.2023
Protokoll der Fachschaftsversammlung VWL
Beginn:  19 Uhr
Sitzungsleitung: Juliane
Protokoll: Rabea
Anwesend FVV:  Manja, Paulina, Tasja, Franzi, Nele, Jamie, Giulia, Nora, Rabea, Juliane, Flo, Nils N, Alice, Felix, Emil, Diana, Yajaira, Lennart, Matteo, Julie, Egor
Anwesend FSR: Juliane, Georg, Nils
Anwesende Erstis: Benjamin, Mauricio, Nicolas, Esteban, Christo, Jan, Estella, Alejandra, Alva, Luisa, Valentin, Nate, Leopold, Johannes, Lutz, Gouda, Ignacio, Alp, Brandon, Jakob, Nele, Noah, David, Giulia, Nicole, Helen, Jana

Sitzungsleitung nächste Sitzung: - Juliane
Protokoll nächste Sitzung: -
Ende: 20:00 Uhr
Tagesordnungspunkte: 
Legende: Bis zur nächsten Sitzung oder Datum -  Personen betreffend – Vertagt – (Abstimmungs-)Ergebnis

TOP 1: Stura-Wahlen
Es müssen neue Mitglieder in den Stura entsandt werden. Manja Buchheit und Matteo Di Maria werden vom Fachschaftsrat entsendet. Lennart Neumärker und Nils Noä werden die Vertretung sein. Es wurde in der FVV noch einmal darüber abgestimmt. 
Abstimmung: einstimmig angenommen

Top 2: Stura-Schulungen
Wir brauchen mehr Leute, die an den Schulungen vom StuRa teilnehmen. Als nächstes steht eine Schulung zu Finanzen (26. Dezember) an.

Top 3: Rückmeldung Ersti-Phase
Es wurden ein paar Verbesserungsvorschläge für die Ersti-Phase diskutiert. Die Ersti-Phase findet immer in der zweiten Klausurenphase vom Sommersemester statt. Leider können nicht alle Fachschaftsmitglieder sich auf die Ersti Veranstaltungen konzentrieren. Für die einzelnen Veranstaltungen fehlt es demnach an Freiwilligen. Eine Lösung wäre es, die Phase nach hinten zu verlegen. Dies wäre auch mit den ersten Vorlesungswochen im Wintersemester vereinbar. Außerdem wurden spätere Veranstaltungen für die Master Erstis diskutiert. Durch die Visa-Probleme sind viele bis zu dem Zeitpunkt noch nicht in Deutschland und können nicht an unseren Events teilnehmen. Auf Instagram haben wir zudem die Rückmeldung bekommen, noch expliziter die Master Erstis einzubeziehen. Auch in Zukunft wollen wir unsere Master Studierenden nicht vernachlässigen.
Rückmeldung Präsentationen: Laut der Erstsemester Studis enthielten die Präsentationen keine Informationen mehr, die der Padberg nicht schon bei den Veranstaltungen angesprochen hat. Wir sollten darauf achten, den Inhalt präzise zusammenzufassen und vor allem Fragen von den Erstsemestern zu klären. Die Funktionsweisen des LSF sollten wir aber umfassender erläutern.  
Rückmeldung Kneipentour: Gute Kritik waren die Aufteilung in Gruppen, das Awareness Konzept und die Afterparty im Mels. Leider wurde das Mels irgendwann so voll, dass die letzten Gruppen unserer Kneipentour nicht mehr reingekommen sind. Für nächstes Mal sollten wir uns überlegen, wie und wo, oder auch zu welcher Uhrzeit alle Erstis die Chance bekommen, zusammen zu feiern. 
Rückmeldung Frühstück - ca. 120 Leute: Das Frühstück war gut organisiert und der Preis war gerechtfertigt. Außerdem war es der ideale Anschluss an die Kneipentour.
· Gut organisiert
· Gerechtfertigter Preis
· Guter Anschluss an die Kneipentour
· Etwas zu weitläufig 
· Spiele organisieren?
· Heiße Getränke?
· Anmeldung?
· Barrierefrei!
Rückmeldung Sport-Event: Der Platz war gut und auch generell hat das Event sehr viel Spaß gemacht. Leider war die Situation mit den Umkleidekabinen schlecht bis gar nicht gelöst. Durch den Regen ist die Kleidung nass geworden und auch sonst sollten Räume,  in denen man sich umziehen kann, bei einem Sportevent geboten sein. Ganz wichtig außerdem: Flo war der Hauptorganisator und auch der einzige, der bei dem Event als Fachschaftler in der Verantwortung anwesend war. In Notfällen oder selbst wenn wir Utensilien für das Event vergessen hätten, müssten alleine schon zwei Fachschaftler anwesend sein. Wir haben beschlossen, für nächstes Jahr eine Mindestanzahl von Personen aus der Fachschaft für jedes Event zu haben.
Rückmeldung Stadtrallye: Die Reihenfolge der Stationen war nicht gut organisiert. Durch das Rotieren, aber auch den vorherigen Treffpunkt für alle auf der Marstall Wiese und den Abspann auf der Neckarwiese , mussten die ersten und letzten Gruppen zwei Mal dieselbe Strecke laufen. An sich kam das viele Laufen bei den Erstis sehr gut an, aber es ist die Überlegung, nächstes Mal die Stationen auf eine Neckarseite zu beschränken - aber trotzdem gleich viel zu laufen - und den Abspann auf der Neckarwiese stattfinden lassen. So wie auch schon letztes Jahr im Feedback angemerkt worden ist, sollten wir überlegen, die Stadtrallye ein bisschen früher stattfinden zu lassen. Grund dafür ist das Dunkelwerden um spätestens 7 Uhr, die Kälte abends im November und die Bergwinde. Ansonsten war die Rallye gut organisiert und hat viel positives Feedback geerntet. 
Rückmeldungn Ersti-Wochenende
· Schöne Dynamik
· Sympatische Fachschaftler*innen
· Witzige Spiele
· Wanderung und Capture the Flag eher nicht so witzig
· Gruppeneinteilung war gelungen
· Mehr Programm am 2. Tag
· Abendprogramm strecken - Werwolf
· Punktesystem war sinnvoll 
· Zu scharfes Essen
Rückmeldung Wanderung: Die Wanderung war eine sehr schöne Möglichkeit für die Erstis, sich mit den vorher kennengelernten Personen zu treffen. Bei einem langen Spaziergang konnte man sich sehr gut verquatschen. Die Veranstaltung war sehr erfolgreich und es waren 50 Erstis anwesend.
Rückmeldung Mathe-Vorkurs
· Notwendig
· Juliane hat gut erklärt
· Regeln nochmal wiederholt
· Struktur von der Vorlesung von Feuerstein nachvollziehen

Master Ersti Veranstaltung 
· Running Dinner?


14.12 Party im Häll




